

Консультация для родителей. «Великая Отечественная Война. Что рассказать дошкольникам о ней?»

В данный период современным дошкольникам Великая Отечественная война – это далекое прошлое время.

Современный ребенок, который растет в играх-шутерах на компьютере, сможет ли самостоятельно представить и разобраться, почему воевать — это плохо. Ведь это так захватывает, интересно и в каждый раз можно «оживиться», начать все сначала. Главной задачей для родителей и педагогов — преподнести и дать понимание детскому воображению, что настоящая война совсем не одно и то же, что и «стрелялки». Ведь на самом деле, все действительно: и слезы, и ужас, и боль, и смерть. И ни один человек при помощи перезагрузки не восстановит и не сможет оживить погибшего солдата. Как же правильно сформировать понимание страшного слова «Война»?

Взрослые должны рассказывать детям об исторических событиях. Дать правильное понимание о том, о чём рассказывали в свое время им бабушки и дедушки о войне, о радости и горести вовремя того страшного времени. Ребенку важно повествовать о том, что во время Второй мировой войны было истреблено огромное число людей. Такого не было за всю историю человечества! Причем фашисты не щадили никого — ни женщин, ни стариков, ни детей... Ведь важно только представить, как каждый человек, вся страна, весь мир наполнился радостью, счастьем, когда советские войска разгромили фашистов.

Ветеранов Великой Победы с каждым годом становится все меньше. Но наверняка в каждой семье были родственники (дедушка, бабушка, прадед или прабабушка), которые воевали на фронтах Второй Мировой или работали в тылу, приближая День Победы.

Но даже если в живых не осталось никого из родственников — свидетелей тех страшных и героических событий, мы должны познакомить ребенка с историей. Показывая ему старые фотографии, рассказывая о том, как наши предки боролись с фашистами, показывая награды и реликвии, связанные с Великой Отечественной войной. Очень важно помочь ребёнку хоть на чуть-чуть ощутить себя той частью великой истории, наследником тех отважных людей, которые не побоялись, выстояли, шли к Великой Победе и Победа была одержана.

Каждому мальчику интересно узнать что-то новое о военной технике, о военных стратегиях, действиях, о знаменитых героях, их подвигах, о тех детях, которым пришлось пережить это суровое и страшное время.

Девочке постарайтесь рассказать о героических подвигах женщин, во время войны. Обязательно подчеркните, что все эти люди - герои, когда-то были такими же обычными людьми, как каждый из нас. Все они решили взять на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней.

Готовиться ко Дню Победы надо вместе с вашим ребенком! Уделите один из вечеров и всей семьёй посмотрите кинофильмы на военную тематику. В настоящее время в России снято очень много кинолент, посвященных тому героическому периоду, которые способствуют, чтобы ребёнок проникался настроением героизма, патриотизма и любви к своей Родине.

Прочтите вместе с детьми художественную литературу о ВОВ. Для детей издано много замечательных книг о войне, о героях, которые из года в год дети читают с благоговением и после этих книг и начинают все больше проявлять интерес к истории, которая не так давно была: Л. А. Кассиль «Рассказы о войне».

Выучите совместно с детьми стихотворения и песни о Войне, посвященные Дню Победы.

Замечательный способ рассказать ребенку о войне – посетить с ним памятные места, рассмотреть памятники, мемориалы Воинской Славы. Возложить цветы к Вечному огню,

прочтите надписи на памятных плитах, ведь тем самым проявите личный пример патриотизма своему ребенку.

Посетите выставки и музеи воинской славы ВОВ, где ребенок сможет не только услышать о войне, но и посмотреть старинные вещи, оружие, письма солдат. Очень важно, чтобы ваш ребёнок прочувствовал и проникся настроением военного время.

Каждый раз при детях проговорите слова благодарности нашим предкам за мирное небо над головой.

Рассказывайте о том, что война прошла по каждой семье и нет ни одной семьи, чей родственник не участвовал бы в сражениях, защищал или отдал свою жизнь за Родину, светлое будущее, в котором мы сейчас живем.

Несколько советов, как правильно дать ребенку информацию:

1. Информация должна быть строго дозированной в зависимости от возраста и подготовленности ребёнка.
2. Не стоит подробно расписывать воспитанникам все ужасы войны.
3. Не стоит умалчивать о каких-то нелицеприятных фактах военных действий.
4. Быть готовым ответить на различные вопросы, касающиеся войны.
5. Дать максимум информации своими поступками и действиями.

***«Человеческая жизнь не бесконечна,
продлить ее может лишь память,
которая одна только побеждает время»...***